
 

 

Ημερίδα ONE GREEN: Αγροοικολογικές προσεγγίσεις στη διαχείριση καλλιεργειών και 

ζιζανίων 

Το ONE GREEN είναι ένα πρόγραμμα με διάρκεια δύο έτη αφιερωμένο στην προώθηση 

βιώσιμων αγροοικολογικών πρακτικών στη διαχείριση καλλιεργειών και ζιζανίων. 

Συντονίζεται από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με επιστημονικό υπεύθυνο τον 

Αναπληρωτή Καθηγητή κ. Ηλία Τραυλό. 

Στις 22 Οκτωβρίου 2024, το έργο ONE GREEN διοργάνωσε ημερίδα και workshop στο 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών με θέμα τις «Αγροοικολογικές προσεγγίσεις στη διαχείριση 

καλλιεργειών και ζιζανίων». Στην εκδήλωση συμμετείχαν περισσότεροι από 50 ειδικοί, 

ερευνητές, γεωπόνοι, παραγωγοί, καταναλωτές και ενδιαφερόμενοι φορείς για να 

συζητήσουν καινοτόμες και βιώσιμες αγροοικολογικές πρακτικές. Η εκδήλωση άνοιξε με τον 

Αναπληρωτή Καθηγητή Ηλία Τραυλό, ο οποίος παρουσίασε τις βασικές αρχές της 

αγροοικολογίας και ανέδειξε τον καθοριστικό τους ρόλο στα βιώσιμα γεωργικά συστήματα. 

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν δράσεις και αποτελέσματα από διάφορα ερευνητικά 

προγράμματα στον τομέα της αειφορικής γεωργίας και των αγροοικολογικών προσεγγίσεων 

Η κα. Δήμητρα Πετράκη παρουσίασε το έργο OΝΕ GREEN, τους στόχους, τη μεθοδολογία και 

τα έως τώρα αποτελέσματα τονίζοντας την αποστολή του να προάγει βιώσιμες 

αγροοικολογικές πρακτικές που αντιμετωπίζουν τις επιτακτικές περιβαλλοντικές προκλήσεις 

της εποχής μας. Ο Δρ. Ιωάννης Γαζούλης παρουσίασε το Σύστημα Υποστήριξης Αποφάσεων 

(DSS), ένα έξυπνο εργαλείο που έχει αναπτυχθεί για να βοηθήσει τους παραγωγούς και τους 

ενδιαφερόμενους φορείς να λάβουν σημαντικές αποφάσεις για την διαχείριση καλλιεργειών 

και ζιζανίων. Η κα. Ρίζου από την Cosmocert S.A. έκανε μια επισκόπηση των διαδικασιών 

πιστοποίησης βιολογικών προϊόντων και ακολούθησε εκτεταμένη συζήτηση για τη 

δυνατότητα διαφοροποίησης στην αγορά προϊόντων που συμβαδίζουν με τις αρχές της 

αγροοικολογίας. Η κα. Όλγα Κριέζη παρουσίασε τα αποτελέσματα του Horizon έργου Oper-8, 

επικεντρώνοντας σε καινοτόμες προσεγγίσεις για τη διαχείριση ζιζανίων με μη χημικές 

λύσεις, ως βιώσιμη εναλλακτική στις συμβατικές μεθόδους αντιμετώπισης. Ο κ. Νικόλαος 

Αντωνόπουλος και ο κ. Φώτης Δεληγιάννης από το ΓΠΑ παρουσίασαν το έργο Agroecology is 

GOOD, αναδεικνύοντας ένα πρακτικό «εργαλείο» που σχεδιάστηκε για να υποστηρίξει τους 

παραγωγούς στην εφαρμογή αγροοικολογικών πρακτικών. Η κα Μεταξία Κοκκίνη έκλεισε την 

ημερίδα με την παρουσίαση του Ευρωπαϊκού έργου VALERECO, εστιάζοντας στις 

οικοσυστημικές υπηρεσίες που παρέχουν οι καλλιέργειες ψυχανθών, συμπεριλαμβανομένων 

των ωφελειών για τη βιοποικιλότητα και την υγεία του εδάφους. 

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με επιτυχία, με την ενεργή συμμετοχή όλων των 

παρευρισκόμενων, στις συζητήσεις καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας. Ένα μεγάλο 

«ευχαριστώ» σε όλους τους ομιλητές και τους συμμετέχοντες για την επιτυχία αυτής της 

εκδήλωσης!  

Το έργο ONE GREEN με τίτλο «Αντιμετώπιση των στόχων του One Health και της Πράσινης 

Συμφωνίας της ΕΕ με την αγροοικολογική μετάβαση της κοινωνίας και της φυτικής 

παραγωγής» χρηματοδοτείται στο πλαίσιο της δράσης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. «Χρηματοδότηση της 

Βασικής Έρευνας (Οριζόντια υποστήριξη όλων των Επιστημών)» του Εθνικού Σχεδίου 



Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

– NextGenerationEU.   

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα 

του έργου https://www.onegreen.gr/.  

https://www.onegreen.gr/




 


